

Социальное партнерство в культурно-досуговой деятельности пожилых людей

Прыжкова Ольга Валерьевна

Приамурский государственный университет им. Шолом-Алейхема

Магистрант

Аннотация

В статье рассматривается вопрос сотрудничества и взаимодействия учреждения с общественными организациями города и области.

Ключевые слова: социальное партнёрство, взаимодействие, социально-досуговая деятельность

Social partnership in cultural and leisure activities for the elderly.

Ryzhkova Olga Valerievna

Sholom-Aleichem Priamursky State University

Student

Abstract

The article deals with the issue of cooperation and interaction of the institution with public organizations of the city and region.

Keywords: social partnership, interaction, social and leisure activities

Научный руководитель

Королева Ирина Васильевна

Приамурский государственный университет им. Шолом-Алейхема

доцент, кандидат педагогических наук, декан факультета социально-культурной деятельности и сервиса

В современной России обстоятельства заставляют пожилых людей активировать свою позицию, жить активной и насыщенной жизнью, продолжать работу и после достижения пенсионного возраста. В связи с этим очень важно, чтобы общество, учитывая все экономические, политические и демографические факторы, содействовало продолжению активной трудовой деятельности лиц пожилого возраста. Как показывает практика, благосостояние граждан пожилого возраста складывается не только материальным достатком, но и особенностью свободного время проведения – досуга. Одной из проблем пожилого возраста остается недостаток полноценного общения даже со сверстниками, а с людьми более молодого возраста и детьми – тем более. У пожилых людей часто возникают, в связи с этим, чувства опустошенности и не востребованности. Эти психологические

проблемы, в свою очередь, переходят в физиологические, начинают прогрессировать различные хронические заболевания.

Одной из основных целей социальной работы с пожилыми людьми является вовлечение самих пожилых людей в процесс решения социальных проблем. В Европе объединения по интересам для пожилых людей получили развитие в XIX веке, и по сегодняшний день остаются одной из популярнейших форм социальной работы [1], [2].

Цель деятельности ОГБУ «КЦСО ЕАО» – оказание социальной помощи пожилым гражданам, инвалидам, и другим категориям граждан, попавшим в трудную жизненную ситуацию, помощи в реализации их законных прав и интересов, для улучшения их социального и материального положения, а также психологического статуса. А одной из задач – взаимодействие с различными государственными, муниципальными и негосударственными структурами, общественными организациями по решению вопросов оказания социальной поддержки гражданам и координация их деятельности в этом направлении.

В ОГБУ «КЦСО ЕАО» реализуется много проектов, акций, мероприятий, направленных на помощь нуждающимся людям. На базе центра создано общественное объединение граждан «Серебряные волонтеры ОГБУ «КЦСО ЕАО», которое проводит работу по развитию волонтерского движения «серебряных» волонтеров на территории ЕАО и совместно с ОГБУ «КЦСО ЕАО» решает задачи, стоящие перед социальным центром по оказанию социальной помощи населению Еврейской автономной области, улучшению качества жизни пожилых людей. Серебряные волонтеры принимают участие в организации, реализации и инициировании ряда проектов. Так, например, «Серебряные» добровольцы ОГБУ «Комплексный центр социального обслуживания Еврейской автономной области» в очередной раз выехали в район области с акцией «Помоги ближнему». В рамках данной акции жителям предлагалась помощь в виде одежды и обуви для взрослых и детей, собранная неравнодушными жителями города Биробиджана и волонтерами. «Серебряными» добровольцами, совместно с сотрудниками Центра, была проделана огромная работа по отбору, сортировке, погрузке вещей.

Люди смогли найти необходимые вещи себе, детям, внукам и другим родственникам. Общее количество участников благотворительной акции более 20 семей. Приятным сюрпризом для всех было то, что вместе с одеждой люди получали сувениры в виде бумажных ангелочков, сделанные руками Монахини Елизаветы (Приходько), служащей Биробиджанской епархии Русской Православной Церкви.

С 2016 года реализуется социальный проект, позволяющий улучшить качество жизни пожилых людей «Это ярмарки краски!». Для проведения ярмарки было привлечено 58 «Серебряных» волонтеров. Проект позволил более 200 пожилым людям и людям с ОВЗ:

- почувствовать себя нужными и интересными обществу;

- реализовать свои творческие способности; улучшить своё материальное благосостояние.

В рамках арт-проекта «Вечерний Биробиджан» проведен флэшмоб «Серебряный возраст» в котором приняло участие около 50 добровольцев-пенсионеров, организована площадка под названием «Реверанс».

Также для реализации многих проектов, реализуемых в учреждении, принимают участие предприниматели, волонтеры, общественные организации, школьники, неравнодушные граждане. В учреждении создано отделение «Срочной помощи», где каждому нуждающемуся будет оказана помощь, в зависимости от проблемы. Сотрудники центра не остаются в стороне от чужой беды, принимают участие во всех акциях, мероприятиях, являются инициаторами мероприятий.

В 2016 году открылись социально-досуговое, организационно-методическое отделения по работе с пожилыми гражданами и инвалидами разного возраста, для реализации культурно-досугового направления для пожилых людей. В том же году успешно реализовался социальный проект «Университет третьего возраста». Цель работы Университета – это создание благоприятных условий для самообразования и самосовершенствования граждан старшего поколения, активизация творческого потенциала и сохранение позитивного отношения к жизни, повышение качества жизни через организацию непрерывного образования, обеспечение связи поколений, укрепление физического и душевного здоровья. Во время торжественного открытия было подписано соглашение о сотрудничестве и взаимодействии между областного государственного бюджетного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания ЕАО» и ОГОбУ Биробиджанским медицинским колледжем, областного государственного профессионального образовательного бюджетного учреждения «Биробиджанский колледж культуры и искусств», Региональной Молодежной Общественной Организации «Биробиджан Молодой». Данный социальный проект помогает гражданам старшего поколения активизировать свой творческий потенциал и сохранить позитивное отношение к жизни, получить возможность бесплатно приобрести дополнительные знания, умения и навыки, обрести уверенность в своих силах. После окончания Университета граждане пожилого возраста продолжают посещать клубы по интересам, в которых они продолжают приобретать новые знания, умения, и навыки. Для познавательного и активного досуга на территории области действует 19 клубов. В центре организована работа по повышению уровня финансовой и юридической грамотности граждан пожилого возраста, ежемесячные информационно-консультативные встречи со специалистами стали традиционными и пользуются большой популярностью у граждан [3], [4].

Пожилые граждане регулярно участвуют в форумах, творческих выставках, конкурсах, экскурсиях, проводимых Центром. В социально-досуговом отделении ведется работа по привлечению волонтеров, которые традиционно участвуют в проведении мероприятий к социально-значимым

датам, работе факультетов Университета, клубов, проведению трудовых десантов и различных акций. Среди волонтеров преподаватели и студенты учебных заведений области, граждане пожилого возраста и школьники. Деятельность Центра строится на сотрудничестве с различными общественными, благотворительными и религиозными организациями.

Таким образом, социальное партнерство и правильно организованный досуг помогает человеку общаться в социуме, проявлять свой творческий потенциал и поверить в свои силы. Это способ поддержания интереса к жизни, укрепление социальных связей, создание условий для реализации интеллектуальных и культурных потребностей граждан старшего поколения

Библиографический список

1. Бодрин А.В., Таболько Л.А. Особенности досуговой деятельности пожилых людей // Молодой ученый. 2016. №6. С. 739-741
2. Григорьева Т.А. «Университет третьего возраста» как одна из инновационных форм социального обслуживания пожилых людей в комплексном центре социального обслуживания населения // Работник социальной службы. 2016. №1. С. 30-33.
3. Официальный сайт КЦСО ЕАО URL: <http://www.social.eao.ru/> (дата обращения: 03.12.2019).
4. Сетевое издание «Информационное агентство ЕАОmedia» URL: <http://http://eaomedia.ru/> (дата обращения: 03.12.2019).